
 
บทที ่4 

การวเิคราะห์ข้อมูล 
 

การศึกษาพฤติกรรมผูบ้ริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ 
ใน คร้ังน้ีไดแ้บ่งผลการศึกษา ออกเป็น 3 ส่วนดงัน้ี 

ส่วนท่ี 1 ข้อมูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม ได้แก่ เพศ  อายุ  ระดบัการศึกษา 
รายไดต่้อเดือน อาชีพ (ตารางท่ี 1-6) 

ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบั พฤติกรรมผูบ้ริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอ
เมืองเชียงใหม่ ได้แก่ ประเภทร้าน รูปแบบ การรับประทานอาหารเกาหลี การเลือกร้านอาหาร
เกาหลี ผูท่ี้มีบทบาทในการชกัชวนในแต่ละคร้ัง ผูท่ี้มีบทบาทในการตดัสินใจเลือกรับประทาน
อาหารในร้านอาหารเกาหลี  บุคคลท่ีไปใชบ้ริการร้านอาหารเกาหลีแต่ละคร้ัง ช่วงเวลาใชบ้ริการ
ร้านอาหารเกาหลี วนัท่ีบริโภคอาหารเกาหลีมากท่ีสุด  ช่วงเวลาท่ีใชบ้ริการมากท่ีสุด ระยะเวลาท่ีมา
ใชบ้ริการต่อคร้ัง โอกาสท่ีไปใชบ้ริการ ท าเลท่ีตั้งของร้านอาหารเกาหลี งบประมาณต่อคร้ัง ส่ือท่ีท า
ให้รู้จกัร้านอาหารเกาหลี  การส่งเสริมการขายท่ี ความรู้สึกหลงัจากรับประทานอาหารเกาหลี  
(ตารางท่ี 7-24) 

ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลเก่ียวกบัปัจจยัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอ
เมืองเชียงใหม่ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ราคา การจดัจ าหน่าย การส่งเสริมการตลาด ปัจจยัดา้น
บุคลากร ปัจจยักระบวนการใหบ้ริการ และ ปัจจยัส่ิงน าเสนอทางกายภาพ (ตารางท่ี 25-32) 
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ส่วนที ่1  ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชาย 108  36.00 
หญิง 192  64.00 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 2 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 36.00 และเป็นเพศ

หญิง คิดเป็นร้อยละ 64.00 
 

ตารางที ่3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาย ุ

อายุ จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 20  ปี   14   4.67 

21 - 30 ปี 115  38.33 

31 - 40 ปี   93  31.00 

41 - 50 ปี  44  14.67 

51 ปีข้ึนไป  34  11.33 

รวม 300 100.00 
 
จากตารางท่ี 3 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีอายุ 21 - 30 ปี มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 38.33 

รองลงมาคือ 31 - 40 ปี คิดเป็นร้อยละ 31.00 41 - 50 ปีคิดเป็นร้อยละ 14.67  51 ปีข้ึนไป คิดเป็น   
ร้อยละ 11.33 และไม่เกิน 20  ปีคิดเป็นร้อยละ 4.67 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระดบัการศึกษาสูงสุด 

ระดับการศึกษาสูงสุด จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ระดบัปริญญาตรี  52  17.33 
ระดบัปริญญาตรี 186  62.00 
สูงกวา่ระดบัปริญญาตรี  62  20.67 

รวม 300 100.00 
 
จากตารางท่ี 4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีการศึกษาสูงสุด ระดบัปริญญาตรี     

คิดเป็นร้อยละ 62.00 รองลงมา คือ สูงกว่าระดับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 20.67 และต ่ากว่า
ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 17.33 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายไดต่้อเดือน 
 

รายได้ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 5,000 บาท  30   10.00 
5,001 – 10,000 บาท  43   14.34 
10,001 – 15,000 บาท  51   17.00 
15,001 – 20,000 บาท  33   11.00 
20,001 – 25,000 บาท  27    9.00 
25,001 – 30,000 บาท  58   19.33 
มากกวา่ 30,000 บาท  58   19.33 

รวม 300 100.00 
 
จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีรายได้ต่อเดือน 25,001–30,000 บาท และ 

มากกวา่ 30,000 บาทมากท่ีสุด มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  คิดเป็นร้อยละ 19.33 รองลงมาคือ 5,000–10,000 
บาท คิดเป็นร้อยละ 17.00   5,001–10,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 14.34  15,000–20,000 บาท คิดเป็น
ร้อยละ 11.00 ไม่เกิน 5,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 10.00 และ 20,001–25,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 9.00 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
นกัเรียน/นกัศึกษา  53 17.67 
รับราชการ / พนกังานรัฐวสิาหกิจ 94 31.33 
ลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน /ธุรกิจส่วนตวั 146 48.67 
พอ่บา้น/แม่บา้น   7   2.33 

รวม 300 100.00 
     

จากตารางท่ี  6 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีอาชีพเป็นลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน /ธุรกิจ
ส่วนตวั มากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 48.67  รองลงมาคือ  รับราชการ / พนกังานรัฐวิสาหกิจ คิดเป็น
ร้อยละ 31.33  นกัเรียน/นกัศึกษา คิดเป็นร้อยละ17.67 และ พ่อบา้น/แม่บา้น คิดเป็นร้อยละ 2.33  
ตามล าดบั 
 
ส่วนที ่ 2 ข้อมูลเกีย่วกบัพฤติกรรมในการเลอืกร้านอาหารเกาหล ี
 

ตารางที่ 7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามร้านอาหารเกาหลีท่ีเคยใช้
บริการ 
 

ร้านอาหารเกาหลี จ านวน ร้อยละ 
อารีรัง 104 34.67 
แดจงักึม   91 30.33 
ล ้าล า 115 38.33 
มิโซเน่  55 18.33 
เกาหลีคูซีน  89 29.67 
Gung  56 18.67 
เกาหลีบีวอน 137  45.67 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่  1 ขอ้ 
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ตารางที ่7 (ต่อ) แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามร้านอาหารเกาหลีท่ีเคย
ใชบ้ริการ 
 

ร้านอาหารเกาหลี จ านวน ร้อยละ 
Hi Seoul  68   22.67 
Korean House  63    21.00 
Bon Kitchen  78    26.00 
Godam   58   19.33 
Gogi Jib   99    33.00 
Goo Ryong  82    27.33 
Imone  77    25.67 
Jin Mi  71    23.67 
Korea Restaurant    78    26.00 
K-Pop Tteokbokki    60    20.00 
Seoul Garden    83    27.67 

 หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่  1 ขอ้ 

  
จากตารางท่ี  7 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเคยใชบ้ริการร้านอาหารเกาหลี ร้านเกาหลี   

บีวอน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 45.67 รองลงมาคือ ล ้าล า คิดเป็นร้อยละ 38.33 อารีรัง คิดเป็นร้อยละ  
34.67 Gogi Jib คิดเป็นร้อยละ 33.00 แดจงักึม คิดเป็นร้อยละ 30.33 เกาหลีคูซีน คิดเป็นร้อยละ 
29.67 Seoul Garden  คิดเป็นร้อยละ 27.67 Goo Ryong คิดเป็นร้อยละ 27.33 Bon Kitchen คิดเป็น
ร้อยละ 26.00 Korea Restaurant คิดเป็นร้อยละ 26.00 Imone คิดเป็นร้อยละ 25.67 Jin Mi คิดเป็น
ร้อยละ 23.67 Hi Seoul คิดเป็นร้อยละ 22.67 Korean House คิดเป็นร้อยละ 21.00  K-Pop 
Tteokbokki  คิดเป็นร้อยละ 20.00 Godam คิดเป็นร้อยละ 19.33 Gung คิดเป็นร้อยละ 18.67 และมิ
โซเน่ คิดเป็น ร้อยละ 18.33 ตามล าดบั 
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ตารางที ่8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทร้านอาหารเกาหลี 
 

ประเภทร้านอาหารเกาหลี จ านวน ร้อยละ 
ร้านขายอาหารเกาหลีโดยเฉพาะ    96   32.00 
ร้านเกาหลี และ ญ่ีปุ่นแบบผสมผสาน 127   42.33 
ร้านเกาหลี และอาหารนานาชาติ  77   25.67 

รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 8 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามชอบประเภทร้านอาหารเกาหลีในรูปแบบ ร้าน

เกาหลี และ ญ่ีปุ่นแบบผสมผสาน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 42.33 รองลงมาคือ ร้านขายอาหาร
เกาหลีโดยเฉพาะ คิดเป็นร้อยละ 32.00 และ ร้านเกาหลีและอาหารนานาชาติ คิดเป็นร้อยละ 25.67 
ตามล าดบั 
 
 
ตารางที ่ 9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามรูปแบบอาหารเกาหลี 

 

รูปแบบอาหารเกาหล ี จ านวน ร้อยละ 
อาหารจานเดียว    50  16.67 
เป็นอาหารชุด (Set)  21   7.00 
บุฟเฟ่ต ์   83  27.67 
มีทั้ง 3 รูปแบบในร้านเดียว 146  48.66 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี  9 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามช่ืนชอบรูปแบบอาหารเกาหลี ท่ีมีอาหารจาน
เดียว  อาหารชุด และบุฟเฟ่ต์ โดยมีทั้ง 3 รูปแบบในร้านเดียว มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 48.66 
รองลงมาคือบุฟเฟ่ต ์อยา่งเดียว คิดเป็นร้อยละ 27.67  อาหารจานเดียว คิดเป็นร้อยละ16.67 และเป็น
อาหารชุด (Set) อยา่งเดียว คิดเป็นร้อยละ 7.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามการรับประทานอาหารเกาหลี 
 

การรับประทานอาหารเกาหลี จ านวน ร้อยละ 
ซ้ือกลบัไปรับประทานท่ีบา้น  24   8.00 
รับประทานท่ีร้าน 276  92.00 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 10 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ชอบการรับประทานอาหารเกาหลีแบบ
รับประทานท่ีร้าน คิดเป็นร้อยละ 92.00 รองลงมาคือ ซ้ือกลบัไปรับประทานท่ีบา้น คิดเป็นร้อยละ 
8.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลท่ีเลือกรับประทาน
อาหารในร้านอาหารเกาหลี 
 

เหตุผลที่เลอืกรับประทานอาหารเกาหลี จ านวน ร้อยละ 
อยูใ่กลบ้า้น 120  40.00 
อาหารอร่อย 154  51.33 
มีท่ีจอดรถสะดวก ปลอดภยั  74  24.67 
การบริการของพนกังานท่ีดี 130  43.33 
อาหารสะอาด สีสนัสวยงาม 107  35.67 
ราคาไม่แพง 121  40.33 
กระแสนิยมวฒันธรรมเกาหลี   73  24.33 
อาหารมีผกั เคร่ืองเคียง หลากหลาย 171  57.00 
เมนูอาหารหลากหลาย  เช่น เมนูขา้ว ซุป  ยา่ง 
ทอด 

167  55.67 

บรรยากาศดี การตกแต่ง เหมือนประเทศเกาหลี   91  30.33 
 หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่  1 ขอ้ 

จากตารางท่ี 11 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเหตุผลในการตัดสินใจเลือก
รับประทานอาหารในร้านอาหารเกาหลี คือ อาหารมีผกั เคร่ืองเคียง หลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 
57.00 รองลงมาคือ เมนูอาหารหลากหลาย  เช่น เมนูขา้ว ซุป ยา่ง ทอด คิดเป็นร้อยละ 55.67 อาหาร
อร่อย คิดเป็นร้อยละ 51.33 การบริการของพนกังานท่ีดี คิดเป็นร้อยละ 43.33 ราคาไม่แพง คิดเป็น
ร้อยละ 40.33 อยูใ่กลบ้า้น คิดเป็นร้อยละ 40.00 อาหารสะอาด สีสันสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 35.67 
บรรยากาศดี การตกแต่ง เหมือนประเทศเกาหลี คิดเป็นร้อยละ 30.33 มีท่ีจอดรถ สะดวก ปลอดภยั 
คิดเป็นร้อยละ 24.67 และ กระแสนิยมวฒันธรรมเกาหลี คิดเป็นร้อยละ 24.33 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูช้ักชวนให้ท่านไป
รับประทานอาหารเกาหลีในแต่ละคร้ัง 
 

 
จากตารางท่ี 12 พบว่าผูท่ี้มีบทบาทในการชกัชวนให้ผูต้อบแบบสอบถามไปรับประทาน

อาหารเกาหลี คือ เพื่อนร่วมงาน/เพื่อน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.34  รองลงมาคือ ครอบครัว/ญาติ
พี่นอ้ง/แฟน คิดเป็นร้อยละ31.33 และ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 22.33 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูท่ี้มีบทบาทในการ
ตดัสินใจเลือกรับประทานอาหารในร้านอาหารเกาหลี 

 
จากตารางท่ี 13 พบว่า ผูท่ี้มีบทบาทในการตดัสินใจในการเลือกรับประทานอาหารใน

ร้านอาหารเกาหลีส าหรับผูต้อบแบบสอบถาม คือ  เพื่อนร่วมงาน/เพื่อน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
43.67  รองลงมาคือ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 31.66 และ ครอบครัว/ญาติพี่น้อง/แฟน คิดเป็นร้อยละ 
24.67 ตามล าดบั 

 
  
 
 

ผู้ทีม่บีทบาทในการชักชวน จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง  67  22.33 
เพ่ือนร่วมงาน/เพื่อน 139  46.34 
ครอบครัว/ญาติพี่นอ้ง/แฟน  94   31.33 

รวม 300 100.00 

ผู้ทีม่บีทบาทในการตดัสินใจ จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง  95  31.66 
เพ่ือนร่วมงาน/เพื่อน 131  43.67 
ครอบครัว/ญาติพี่นอ้ง/แฟน  74  24.67 

รวม 300 100.00 
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ตารางที ่14 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามบุคคลท่ีไปใชบ้ริการดว้ย 

 
จากตารางท่ี 14 พบวา่ส่วนใหญ่ ผูต้อบแบบสอบถามรับประทานอาหารเกาหลีกบั เพื่อน

ร่วมงาน/เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 63.67  รองลงมา คือ ครอบครัว/ญาติพี่น้อง/แฟน คิดเป็นร้อยละ 
32.00 และตนเอง คิดเป็นร้อยละ 4.33 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 15 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนคนท่ีไปใชบ้ริการ
ร้านอาหารเกาหลีแต่ละคร้ัง 

 
จากตารางท่ี 15 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามใชบ้ริการร้านอาหารเกาหลี ไม่แน่นอนมากท่ีสุด 

คิดเป็นร้อยละ 61.00 รองลงมาคือ 2-3 คน คิดเป็นร้อยละ 23.00 4-6 คน คิดเป็นร้อยละ 12.67 และ 
คนเดียว คิดเป็นร้อยละ  3.33 ตามล าดบั 

 
 
 
 

บุคคลทีไ่ปใช้บริการด้วย จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง   13   4.33 
เพ่ือนร่วมงาน/เพื่อน 191  63.67 
ครอบครัว/ญาติพี่นอ้ง/แฟน  96  32.00 

รวม 300 100.00 

จ านวนคนทีใ่ช้บริการแต่ละคร้ัง จ านวน ร้อยละ 

คนเดียว   10   3.33 
2-3 คน   69  23.00 
4-6 คน   38  12.67 
ไม่แน่นอน 183  61.00 

รวม  300 100.00 



 25 

ตารางที่ 16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความถ่ีในการใช้บริการ
ร้านอาหารเกาหลี 
 

 
จากตารางท่ี 16 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความถ่ีในการใชบ้ริการร้านอาหาร

เกาหลีท่ี ไม่แน่นอน คิดเป็นร้อยละ 56.00 รองลงมาคือ เดือนละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 31.00  2 อาทิตย์
คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 11.00 และ อาทิตยล์ะคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 3.75 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 17 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวนัท่ีท่านนิยมบริโภค
อาหารเกาหลี  
 

 
จากตารางท่ี  17 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่ใชบ้ริการร้านอาหารเกาหลีในวนัท่ี

ไม่แน่นอน คิดเป็นร้อยละ 51.67 รองลงมาคือ วนัจนัทร์-ศุกร์ คิดเป็นร้อยละ 25.66 และ วนัเสาร์-วนั
อาทิตย ์คิดเป็นร้อยละ 22.67  ตามล าดบั 

 
 
 

ความถี่ในการใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 

อาทิตยล์ะคร้ัง    6   2.00 
2 อาทิตยค์ร้ัง   33  11.00 
เดือนละคร้ัง   93  31.00 
ไม่แน่นอน 168  56.00 

รวม 300  100.00 

วนัรับประทานอาหารเกาหล ี จ านวน ร้อยละ 

วนัจนัทร์-ศุกร์  77   25.66 
วนัเสาร์- วนัอาทิตย ์  68   22.67 
ไม่แน่นอน 155   51.67 

รวม 300  100.00 
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ตารางที ่18 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามช่วงเวลาท่ีไปใชบ้ริการ  

 
จากตารางท่ี  18 พบวา่ ช่วงเวลาท่ีผูต้อบแบบสอบถามใชบ้ริการร้านอาหารเกาหลี มากท่ีสุด 

คือ หลงัเวลา 19.00 น. คิดเป็นร้อยละ 44.00 รองลงมาคือ 16.01-19.00 น. คิดเป็นร้อยละ 24.67 
13.01-16.00 น. คิดเป็นร้อยละ 19.33 และ 10.00-13.00 น. คิดเป็นร้อยละ 12.00 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 19 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลาท่ีมาใชบ้ริการ
ร้านอาหารเกาหลีต่อคร้ัง 
 

 

จากตารางท่ี  19 พบวา่ ระยะเวลาท่ีผูต้อบแบบสอบถามใชบ้ริการร้านอาหารเกาหลี ส่วน
ใหญ่ 1-2 ชั่วโมง คิดเป็นร้อยละ 65.67 รองลงมาคือ ไม่เกิน 1 ชั่วโมง คิดเป็นร้อยละ 17.66 และ       
2 ชัว่โมงข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 16.67 ตามล าดบั 

 

 

ช่วงเวลาทีใ่ช้บริการมากทีสุ่ด จ านวน ร้อยละ 

10.00-13.00 น.  36  12.00 
13.01-16.00 น.  58  19.33 
16.01-19.00 น.  74  24.67 
หลงัเวลา 19.00 น. 132  44.00 

รวม 300  100.00 

ระยะเวลาทีม่าใช้บริการร้านอาหารเกาหล ี จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 1 ชัว่โมง    53  17.66 
1-2 ชัว่โมง 197  65.67 
2 ชัว่โมงข้ึนไป  50  16.67 

รวม 300  100.00 
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ตารางที่ 20 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามโอกาสท่ีไปใช้บริการ
ร้านอาหารเกาหลี 
  

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่  1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี  20 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามใชบ้ริการร้านอาหารเกาหลีในโอกาส อยากไป

บริโภคอาหารเกาหลี มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 58.00 รองลงมาคือ วนัส าคญัของครอบครัว/คู่รัก     
คิดเป็นร้อยละ 52.00 วนัเสาร์-อาทิตย ์หรือวนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ คิดเป็นร้อยละ 43.00 พบปะสังสรรค์
เพื่อนฝงู  คิดเป็นร้อยละ 37.67 เทศกาลต่างๆ เช่น วนัวาเลนไทน์  คิดเป็นร้อยละ 22.00 โอกาสพิเศษ
ต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 21.67 ไดเ้งินจากการท างานพิเศษหรือไดโ้บนสั  คิดเป็นร้อยละ 4.33 และเพื่อ
ติดต่อธุรกิจ  คิดเป็นร้อยละ 1.67 ตามล าดบั 

  

 

 

 

 

โอกาสทีไ่ปใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 

วนัส าคญัของครอบครัว/คู่รัก 156   52.00 
วนัเสาร์-อาทิตย ์หรือวนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 129   43.00 
พบปะสงัสรรคเ์พื่อนฝงู 113   37.67 
เทศกาลต่างๆ เช่น วนัวาเลนไทน ์   66   22.00 
เพ่ือติดต่อธุรกิจ    5    1.67 
ไดเ้งินจากการท างานพิเศษหรือไดโ้บนสั   13    4.33 
โอกาสพิเศษต่างๆ   65   21.67 
อยากไปบริโภคอาหารเกาหลี 174   58.00 
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ตารางที่ 21 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามท าเลท่ีตั้งของร้านอาหาร
เกาหลีท่ีท่านอยากไปใชบ้ริการมากท่ีสุด  
 

 
จากตารางท่ี 21 พบวา่ ท าเลท่ีตั้งของร้านอาหารเกาหลี ท่ีผูต้อบแบบสอบถามช่ืนชอบมาก

ท่ีสุด คือ ร้านอาหารใกลแ้หล่งชุมชน คิดเป็นร้อยละ 39.67 รองมาคือในหา้งสรรพสินคา้/ศูนยก์ารคา้ 
คิดเป็นร้อยละ 39.00 ใกลท่ี้พกัอาศยั คิดเป็นร้อยละ 13.00 ใกลท่ี้ท างาน  คิดเป็นร้อยละ 7.33 และ 
ตลาด  คิดเป็นร้อยละ 1.00  ตามล าดบั 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ท าเลทีต่ั้งของร้านอาหารเกาหล ี จ านวน ร้อยละ 

ใกลท่ี้พกัอาศยั  39  13.00 
ในหา้งสรรพสินคา้ / ศูนยก์ารคา้ 117  39.00 
ใกลท่ี้ท างาน  22   7.33 
ร้านอาหารใกลแ้หล่งชุมชน 119  39.67 
ตลาด   3   1.00 

รวม 300  100.00 
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ตารางที ่22 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามงบประมาณต่อคร้ังในการ
ใชบ้ริการร้านอาหารเกาหลี 

 

จากตารางท่ี  22 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามตั้งงบประมาณต่อคร้ังในการใช้บริการ
ร้านอาหารเกาหลี 200-400 บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 48.33  รองลงมา คือ  401-600 บาท         
คิดเป็นร้อยละ 20.00  มากกวา่ 600 บาท  คิดเป็นร้อยละ 16.33 และ ต ่ากวา่ 200 บาท คิดเป็นร้อยละ  
15.33 ตามล าดบั 
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

งบประมาณต่อคร้ังในการใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 200 บาท  46  15.33 
200-400 บาท 145  48.33 
401-600 บาท  60  20.00 
มากกวา่ 600 บาท  49  16.33 

รวม 300  100.00 
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ตารางที่  23 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามส่ือท่ีท าให้ท่านรู้จกั
ร้านอาหารเกาหลี 
 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่  1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี  23 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามรู้จกัร้านอาหารเกาหลีจากส่ือ ป้ายโฆษณา    

มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 75.00  รองลงมาคือ โปสเตอร์ท่ีติดตามสถานท่ีต่างๆคิดเป็นร้อยละ 66.33 
ป้ายหน้าร้าน คิดเป็นร้อยละ 66.00 เพื่อน/คนรู้จกั คิดเป็นร้อยละ 51.33 ใบปลิว/แผ่นพบั คิดเป็น    
ร้อยละ 48.33โฆษณาทางหนงัสือแจกฟรีของเชียงใหม่ คิดเป็นร้อยละ 35.33 และวิทยุเชียงใหม่ คิด
เป็นร้อยละ 5.00  ตามล าดบั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ส่ือ จ านวน ร้อยละ 

วทิยเุชียงใหม่  15   5.00 
โฆษณาทางหนงัสือแจกฟรีของเชียงใหม่ 106  35.33 
เพื่อน/คนรู้จกั 154  51.33 
ป้ายหนา้ร้าน 198  66.00 
ใบปลิว/แผน่พบั 145  48.33 
โปสเตอร์ท่ีติดตามสถานท่ีต่างๆ 199  66.33 
ป้ายโฆษณา 225  75.00 



 31 

ตารางที ่ 24 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการส่งเสริมการขายท่ีท่าน
ชอบมากท่ีสุด 
 

 

จากตารางท่ี  24 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชอบรายการส่งเสริมการขาย การสะสมแสตมป์ 
เม่ือใชบ้ริการครบตามจ านวนท่ีก าหนดก็จะสามารถทานฟรี 1 คร้ัง  มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ  22.33 
รองลงมาคือ มีของแถม คิดเป็นร้อยละ 21.67   มีคูปองส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 20.33 ใชบ้ริการ 3 
แถม 1 คิดเป็นร้อยละ 20.00 และมีบตัรสมาชิก  คิดเป็นร้อยละ 15.67 ตามล าดบั   
 

 

 

 

 

 

 

 

รายการส่งเสริมการขาย จ านวน ร้อยละ 

มีคูปองส่วนลด  61  20.33 
มีบตัรสมาชิก  47  15.67 
ใชบ้ริการ 3 แถม 1  60  20.00 
การสะสมแสตมป์ เม่ือใชบ้ริการครบตามจ านวนท่ี
ก าหนดก็จะสามารถทานฟรี 1 คร้ัง 

67 22.33 

มีของแถม  65  21.67 
รวม 300  100.00 



 32 

ตารางที่ 25 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความรู้สึกหลงัจาก
รับประทานอาหารเกาหลี 
  

 
จากตารางท่ี 25 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีความรู้สึกหลงัจากรับประทานอาหารเกาหลี

โดยรู้สึกว่า คุม้ค่ากบัเงินท่ีจ่ายไป มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 48.00 รองลงมาคือ ประทบัใจทุกคร้ัง     
ท่ีไดรั้บประทาน คิดเป็นร้อยละ30.00  รู้สึกเฉย ๆ คิดเป็นร้อยละ11.67  และแพงเกินความเป็นจริง 
คิดเป็นร้อยละ10.33 ตามล าดบั 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ความรู้สึกหลงัจากรับประทานอาหารเกาหล ึ จ านวน ร้อยละ 

คุม้ค่ากบัเงินท่ีจ่ายไป 144  48.00 
แพงเกินความเป็นจริง  31  10.33 
ประทบัใจทุกคร้ังท่ีไดรั้บประทาน    90  30.00 
เฉย ๆ  35  11.67 

รวม 300  100.00 
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ส่วนที่ 3 ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลกับการตัดสินใจของผู้บริโภคในการเลือก
ร้านอาหารเกาหลใีนอ าเภอเมืองเชียงใหม่  

 

ตารางที่ 26 แสดงร้อยละและค่าเฉล่ียในปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของผูต้อบ
แบบสอบถาม  

 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัที่มผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ช่ือเสียงของร้าน 229 
(76.33) 

71 
(23.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

2.คุณภาพของอาหารและ
เคร่ืองด่ืม 

102 
(34.00) 

148 
(49.33) 

50 
(16.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.17 
(มาก) 

3. ความหลากหลายของ
รายการอาหารและเคร่ืองด่ืม 

223 
(74.33) 

77 
(25.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4. การมีอาหารเป็นชุด
ใหบ้ริการ 

181 
(60.33) 

81 
(27) 

38 
(12.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.48 
(มาก) 

5 .ในรายการอาหารและ
เคร่ืองด่ืมมีรูปภาพประกอบ 

183 
(61.00) 

68 
(22.67) 

49 
(16.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.45 
(มาก) 

6 .  ก า ร จั ด ใ ห้ มี บุ ฟ เ ฟ ต์
อาหารเกาหลี 

172 
(57.33) 

83 
(27.67) 

45 
(15.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.42 
(มาก) 

7. รสชาติอาหารถูกปากเป็น
รสแบบดั้งเดิมสไตลเ์กาหลี 

212 
(70.67) 

82 
(27.33) 

6 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

8. ความสวยงามของการ
จดัเรียงอาหารและเคร่ืองด่ืม 

142 
(47.33) 

123 
(41.00) 

35 
(11.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.36 
(มาก) 

9. ความสดใหม่ของอาหาร 51 
(17.00) 

197 
(65.67) 

52 
(17.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.00 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.45 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  26 พบว่าปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถาม ในการ
ตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.45) 
โดยปัจจยัย่อยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจการเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมือง
เชียงใหม่ ในระดบัมากท่ีสุดโดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ช่ือเสียงของร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.76)  รองลงมา
คือ ความหลากหลายของรายการอาหารและเคร่ืองด่ืม (ค่าเฉล่ีย 4.74) และรสชาติอาหารถูกปากเป็น
รสแบบดั้งเดิมสไตลเ์กาหลี (ค่าเฉล่ีย 4.69)  

ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมือง
เชียงใหม่ ในระดบัมาก  โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ การมีอาหารเป็นชุดให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.48)  
รองลงมาคือ ในรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมมีรูปภาพประกอบ (ค่าเฉล่ีย 4.45) การจดัให้มีบุฟเฟต์
อาหารเกาหลี (ค่าเฉล่ีย 4.42) ความสวยงามของการจดัเรียงอาหารและเคร่ืองด่ืม (ค่าเฉล่ีย 4.36) 
คุณภาพของอาหารและเคร่ืองด่ืม (ค่าเฉล่ีย 4.17) และความสดใหม่ของอาหาร (ค่าเฉล่ีย  4.00) 
ตามล าดบั 
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      ตารางที ่27 แสดงร้อยละและค่าเฉล่ียในปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของผูต้อบ 
     แบบสอบถาม  
 

ปัจจัยด้านราคา 

ระดบัที่มผีล 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1 .  ร า ค า อ า ห า ร แ ล ะ
เคร่ืองด่ืมเหมาะสมกับ
คุณภาพ 

63 
(21.00) 

183 
(61.00) 

54 
(18.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.03 
(มาก) 

2. สามารถช าระดว้ยบตัร
เครดิตได ้

11 
(3.67) 

72 
(24.00) 

217 
(72.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3. ราคาไม่แพง 142 
(47.33) 

66 
(22.00) 

92 
(30.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.17 
(มาก) 

4. มีอาหารหลายระดบั
ราคาใหเ้ลือก 

215 
(71.67) 

44 
(14.67) 

41 
(13.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

5. มีส่วนลดเงินสดให ้ 163 
(54.33) 

102 
(34.00) 

35 
(11.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

6 .  ร า ค า อ า ห า ร แ ล ะ
เคร่ืองด่ืมไม่เปล่ียนแปลง
บ่อย 

88 
(29.33) 

88 
(29.33) 

124 
(41.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.88 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.06 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  27 พบวา่ ปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถาม ในการตดัสินใจ

เลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.06) โดยปัจจยั
ยอ่ยดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจการเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ ในระดบั
มากท่ีสุด ไดแ้ก่ มีอาหารหลายระดบัราคาใหเ้ลือก (ค่าเฉล่ีย 4.58)    

ปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมือง
เชียงใหม่ ในระดบัมาก  โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีส่วนลดเงินสดให้ (ค่าเฉล่ีย 4.43) รองลงมา
คือ ราคาไม่แพง (ค่าเฉล่ีย 4.17) ราคาอาหารและเคร่ืองด่ืมเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.03) และ
ราคาอาหารและเคร่ืองด่ืมไม่เปล่ียนแปลงบ่อย (ค่าเฉล่ีย 3.88) 

ปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมือง
เชียงใหม่ ในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่  สามารถช าระดว้ยบตัรเครดิตได ้(ค่าเฉล่ีย 3.31)  
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ตารางที ่28 แสดงร้อยละและค่าเฉล่ียในปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของผูต้อบ
แบบสอบถาม  

 

ปัจจัยด้านการจัด
จ าหน่าย 

ระดบัที่มผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ร้านอยูใ่กลท่ี้พกัอาศยั / 
ใกลท่ี้ท างาน 

42 
(14.00) 

239 
(79.67) 

19 
(6.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.08 
(มาก) 

2. การมีเวลาเปิด-ปิด ท่ี
แน่นอน 

25 
(8.33) 

29 
(9.67) 

246 
(82.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3. ร้านอยูใ่กลแ้หล่ง
ชุมชน 

186 
(62.00) 

90 
(30.00) 

24 
(8.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4. ร้านอยูใ่น
หา้งสรรพสินคา้ 

185 
(61.67) 

102 
(34.00) 

13 
(4.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

5. มีบริการส่งตามบา้น 16 
(5.33) 

14 
(4.67) 

242 
(80.67) 

28 
(9.33) 

0 
(0.00) 

3.06 
(ปานกลาง) 

6. มีท่ีนั่งรองรับลูกคา้ได้
เพียงพอ 

138 
(46.00) 

162 
(54.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.46 
(มาก) 

7.  มีสถานท่ีให้บริการ
ของตนเองเป็นเอกเทศ 

273 
(91.00) 

5 
(1.67) 

22 
(7.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.84 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.11 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  28 พบว่า ปัจจยัดา้นการจ าหน่ายท่ีมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถาม ในการ

ตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.11)  
ปัจจยัย่อยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจการเลือกร้านอาหารเกาหลี ใน

อ าเภอเมืองเชียงใหม่ ในระดบัมากท่ีสุด โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีสถานท่ีใหบ้ริการของตนเอง
เป็นเอกเทศ (ค่าเฉล่ีย 4.84) รองลงมาคือ ร้านอยูใ่นห้างสรรพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.57) และร้านอยูใ่กล้
แหล่งชุมชน (ค่าเฉล่ีย 4.54)  
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ปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอ
เมืองเชียงใหม่ ในระดบัมาก  โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีท่ีนัง่รองรับลูกคา้ไดเ้พียงพอ (ค่าเฉล่ีย 
4.46) รองลงมาคือ ร้านอยูใ่กลท่ี้พกัอาศยั / ใกลท่ี้ท างาน (ค่าเฉล่ีย 4.08) 

ปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอ
เมืองเชียงใหม่ ในระดบัปานกลาง โดยเรียงล าดับค่าเฉล่ีย ได้แก่ การมีเวลาเปิด-ปิด ท่ีแน่นอน 
(ค่าเฉล่ีย 3.26) รองลงมาคือ มีบริการส่งตามบา้น (ค่าเฉล่ีย 3.06) 
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ตารางที ่29 แสดงร้อยละและค่าเฉล่ียในปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของ
ผูต้อบแบบสอบถาม  

 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัที่มผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การโฆษณา เช่น แผ่น
พับ หนังสือพิมพ์  ป้าย
โฆษณาต่างๆ เป็นตน้ 

51 
(17.00) 

222 
(74.00) 

27 
(9.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.08 
(มาก) 

2. การโฆษณาทางส่ือ
วทิย ุ 

42 
(14.00) 

240 
(80.00) 

18 
(6.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.08 
(มาก) 

3. การโฆษณาผา่น Fan 
Page (web site) 

61 
(20.330 

227 
(75.67) 

12 
(4.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.16 
(มาก) 

4. สัง่อาหาร 1 ชุดแถม
รายการอาหารอ่ืน 1 จาน 

238 
(79.33) 

56 
(18.67) 

6 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

5. มีโปรโมชัน่พิเศษ บุฟ
เฟ่ต ์มา 3 จ่าย 2  เป็นตน้ 

242 
(80.67) 

52 
(17.33) 

6 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

6. มีการจดัท าบตัร
สมาชิกเพื่อรับสิทธิพิเศษ 

151 
(50.33) 

141 
(47.00) 

8 
(2.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.48 
(มาก) 

7. การน าคูปองมาแลก
ของสมนาคุณ 

15 
(5.00) 

90 
(30.00) 

195 
(65.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.40 
(มาก) 

8. มีบริการแจง้ แจง้
รายการส่งเสริมการขาย
ประจ าเดือนแก่ลูกคา้ เช่น 
SMS  E-mail , Facebook 

32 
(10.67) 

65 
(21.67) 

203 
(67.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.43 
(ปานกลาง) 

9. มีการบริการเคร่ือง
เคียง แบบไม่คิดค่าใชจ่้าย 

219 
(73.00) 

65 
(21.67) 

16 
(5.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

10. บริการ เคร่ืองด่ืม 
แบบไม่คิดค่าใชจ่้าย เช่น 
น ้ าชา  น ้ าเปล่า เป็นตน้ 

209 
(69.67) 

77 
(25.67) 

14 
(4.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 
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ตารางที ่29 (ต่อ) แสดงร้อยละและค่าเฉล่ียในปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจ
ของผูต้อบแบบสอบถาม  

 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

11. ท าการส่งเสริมการขาย
หรือจดัโปรโมชัน่เป็น
ประจ าและต่อเน่ือง  

245 
(81.67) 

47 
(15.67) 

8 
(2.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.30 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  29 พบวา่ ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถาม 

ในการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 
4.30)  

ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจการเลือกร้านอาหารเกาหลี 
ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ ในระดบัมากท่ีสุด โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  มีโปรโมชัน่พิเศษ บุฟเฟ่ต ์
มา 3 จ่าย 2  เป็นตน้ และท าการส่งเสริมการขายหรือจดัโปรโมชัน่เป็นประจ าและต่อเน่ืองค่าเฉล่ีย
เท่ากนัคือ (ค่าเฉล่ีย 4.79) รองลงมาคือ สั่งอาหาร 1 ชุดแถมรายการอาหารอ่ืน 1 จาน (ค่าเฉล่ีย 4.77)  
มีการบริการเคร่ืองเคียง แบบไม่คิดค่าใช้จ่าย (ค่าเฉล่ีย 4.68) และบริการ เคร่ืองด่ืม แบบไม่คิด
ค่าใชจ่้าย เช่น น ้าชา  น ้าเปล่า เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.65)  

ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ใน
อ าเภอเมืองเชียงใหม่ ในระดบัมาก  โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  มีการจดัท าบตัรสมาชิกเพื่อรับ
สิทธิพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.48) รองลงมาคือ การโฆษณาผา่น Fan Page (web site)  (ค่าเฉล่ีย 4.16) การ
โฆษณา เช่น แผน่พบั หนงัสือพิมพ ์ป้ายโฆษณาต่างๆ เป็นตน้ และ การโฆษณาทางส่ือวิทยุ ค่าเฉล่ีย
เท่ากนั คือ (ค่าเฉล่ีย 4.08)  

ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ใน
อ าเภอเมืองเชียงใหม่ ในระดบัปานกลาง โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีบริการแจง้ แจง้รายการ
ส่งเสริมการขายประจ าเดือนแก่ลูกคา้ เช่น SMS  E-mail , Facebook  (ค่าเฉล่ีย 3.43) รองลงมาคือ 
การน าคูปองมาแลกของสมนาคุณ (ค่าเฉล่ีย 3.40) 
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ตารางที่ 30 แสดงร้อยละและค่าเฉล่ียในปัจจัยด้านบุคลากรท่ีมีผลต่อการตัดสินใจของผูต้อบ
แบบสอบถาม  

 

ปัจจัยด้านบุคลากร 

ระดบัที่มผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. พนกังานมีบุคลิกภาพท่ี
ดี มีความสุภาพ 

43 
(14.33) 

214 
(71.33) 

43 
(14.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.00 
(มาก) 

2 .   พนักงานเอาใจใ ส่
ลูกคา้เป็นอยา่งดี 

188 
(62.67) 

104 
(34.67) 

8 
(2.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

3.  พนกังานมีความรู้
เก่ียวกบัอาหารเป็นอยา่งดี 

214 
(71.330 

58 
(19.33) 

28 
(9.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.  พนกังานใหบ้ริการ
อยา่งเพียงพอ 

234 
(78.00) 

62 
(20.67) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

5. พนกังานมีรอยยิม้ และ
อธัยาศยัดี 

64 
(21.33) 

189 
(63.00) 

47 
(15.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.06 
(มาก) 

6. พนักงานสามารถให้
ค  าแนะน าเมนูใหม่ๆไดดี้ 

99 
(33.00) 

201 
(67.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.33 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.39 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 30 พบว่า ปัจจัยด้านบุคลากรท่ีมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถาม ในการ

ตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.39)  
ปัจจยัดา้นบุคลากรท่ีมีผลต่อการตดัสินใจการเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมือง

เชียงใหม่ ในระดบัมากท่ีสุด โดยเรียงล าดับค่าเฉล่ีย ได้แก่  พนักงานให้บริการอย่างเพียงพอ 
(ค่าเฉล่ีย 4.77) รองลงมาคือ พนักงานมีความรู้เก่ียวกบัอาหารเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.62) และ
พนกังานเอาใจใส่ลูกคา้เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.60) 

ปัจจยัด้านบุคลากรท่ีมีผลต่อการตัดสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมือง
เชียงใหม่ ในระดบัมาก  โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ พนกังานสามารถให้ค  าแนะน าเมนูใหม่ๆไดดี้ 
(ค่าเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ พนักงานมีรอยยิ้ม และอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.06) และพนักงานมี
บุคลิกภาพท่ีดี มีความสุภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางที่ 31 แสดงร้อยละและค่าเฉล่ียในปัจจยักระบวนการให้บริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของ
ผูต้อบแบบสอบถาม  

 

ปัจจัยกระบวนการ
ให้บริการ 

ระดบัที่มผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ความรวดเร็วในการรับ
รายการอาหารจากลูกคา้ 

68 
(22.67) 

201 
(67.00) 

31 
(10.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.12 
(มาก) 

2. กระบวนในการจองคิว
เพื่ อ รับบ ริการ มีความ
สะดวกรวดเร็ว 

158 
(52.67) 

128 
(42.67) 

14 
(4.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.48 
(มาก) 

3. ความถูกตอ้งในการ
เสิร์ฟอาหารตามรายการ
ท่ีสัง่ไป 

71 
(23.67) 

215 
(71.67) 

14 
(4.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.19 
(มาก) 

4. ระยะเวลาในการรอ
คอยอาหาร 

190 
(63.33) 

100 
(33.33) 

10 
(3.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

5. มีพนักงานคอยดูแล
อ ย่ า ง ดี ต ล อ ด ก า ร
รับประทานอาหารเช่น 
ค อ ย เ ก็ บ จ าน  เ ติ มน ้ า 
น ้ าจ้ิม เป็นตน้ 

190 
(63.33) 

101 
(33.67) 

9 
(3.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

6. ความสะดวกรวดเร็ว
ในการช าระเงิน 

151 
(50.33) 

131 
(43.67) 

18 
(6.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

7. มีการทวนรายการ
อาหารท่ีลูกคา้สัง่ทุกคร้ัง
เพื่อป้อง 
กนัความผิดพลาด 

101 
(33.67) 

182 
(60.67) 

17 
(5.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.28 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.38 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 31 พบวา่ ปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการท่ีมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถาม 
ในการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 
4.38)  

ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจการเลือกร้านอาหารเกาหลี ใน
อ าเภอเมืองเชียงใหม่ ในระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่  ระยะเวลาในการรอคอยอาหารและมีพนกังานคอย
ดูแลอยา่งดีตลอดการรับประทานอาหารเช่น คอยเก็บจาน เติมน ้า น ้าจ้ิม เป็นตน้ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั คือ 
(ค่าเฉล่ีย 4.60) 

ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจการเลือกร้านอาหารเกาหลี ใน
อ าเภอเมืองเชียงใหม่ ในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  กระบวนในการจองคิวเพื่อรับ
บริการมีความสะดวกรวดเร็ว  (ค่าเฉล่ีย 4.48) รองลงมาคือ ความสะดวกรวดเร็วในการช าระเงิน 
(ค่าเฉล่ีย 4.44) มีการทวนรายการอาหารท่ีลูกคา้สั่งทุกคร้ังเพื่อป้องกนัความผิดพลาด (ค่าเฉล่ีย 4.28) 
ความถูกตอ้งในการเสิร์ฟอาหารตามรายการท่ีสั่งไป (ค่าเฉล่ีย 4.19) และความรวดเร็วในการรับ
รายการอาหารจากลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.12) 
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ตารางที่ 32 แสดงร้อยละและค่าเฉล่ียในปัจจยัส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของ
ผูต้อบแบบสอบถาม  

 

ปัจจยัส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ 

ระดบัที่มผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. มีการตกแต่งร้านให้
สวยงามบรรยากาศดี เขา้
กบัความเป็นเกาหลีสไตล ์

40 
(13.33) 

196 
(65.33) 

64 
(21.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.92 
(มาก) 

2. พนักงานแต่งกายให้
เขา้กบั บรรยากาศเกาหลี 

27 
(9.00) 

205 
(68.33) 

68 
(22.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.86 
(มาก) 

3. ความสะอาดของจาน 
ชอ้น/ซ่อม แกว้น ้ าและ
อุปกรณ์ต่างๆ 

184 
(61.33) 

84 
(28.00) 

32 
(10.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.5 
(มากท่ีสุด) 

4. สถานท่ีใหบ้ริการ
สะอาด / ระบบถ่ายเท
อากาศดี / มีความเป็น
ระเบียบเรียบร้อย 

196 
(65.33) 

104 
(34.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

5. สถานท่ีใหบ้ริการมีการ
ติดเคร่ืองปรับอากาศ 

202 
(67.33) 

84 
(28.00) 

14 
(4.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

6. มีการจัดพ้ืนท่ีในร้าน
ใหส้ามารถสูบบุหร่ีได ้

2 
(0.67) 

45 
(15.00) 

253 
(84.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.16 
(ปานกลาง) 

7. ป้ายช่ือร้านมองเห็น
ชดัเจนและมีเอกลกัษณ์ 

27 
(9.00) 

250 
(83.33) 

23 
(7.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.01 
(มาก) 

8. มีส่วนบริการลูกคา้อยู่
กลางแจ้ง อากาศถ่ายเท
สะดวก 

200 
(66.67) 

68 
(22.67) 

32 
(10.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

9 .  มี ส ถ า น ท่ี จ อ ด ร ถ
กวา้งขวาง 

89 
(29.67) 

174 
(58.00) 

37 
(12.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.17 
(มาก) 
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ตารางที่ 32 (ต่อ) แสดงร้อยละและค่าเฉล่ียในปัจจยัส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจ
ของผูต้อบแบบสอบถาม  

 

ปัจจยัส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ 

ระดบัที่มผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

10. เกา้อ้ีนัง่สบาย 57 
(19.00) 

186 
(62.00) 

57 
(19.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.00 
(มาก) 

11. มีอุปกรณ์/ ส่ิงอ านวย
คว ามสะดวกบนโต๊ ะ
อาหารครบครัน เช่น ไม้
จ้ิ ม ฟัน  เ ค ร่ื องป รุ งรส 
กระดาษทิชชู 

18 
(6.00) 

18 
(6.00) 

264 
(88.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.18 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.05 
(มาก) 

 
จากตาราง ท่ี  32  พบว่า  ปัจจัยด้านส่ิงน า เสนอทางกายภาพท่ีมีผลต่อผู ้ตอบ

แบบสอบถาม ในการตดัสินใจเลือกร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมอยูใ่นระดบั
มาก (ค่าเฉล่ีย 4.05)  

ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจการเลือกร้านอาหารเกาหลี 
ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ ในระดบัมากท่ีสุดโดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  สถานท่ีให้บริการสะอาด / 
ระบบถ่ายเทอากาศดี / มีความเป็นระเบียบเรียบร้อย  (ค่าเฉล่ีย 4.65) รองลงมาคือ สถานท่ีให้บริการ
มีการติดเคร่ืองปรับอากาศ (ค่าเฉล่ีย 4.63)  มีส่วนบริการลูกคา้อยูก่ลางแจง้ อากาศถ่ายเทสะดวก 
(ค่าเฉล่ีย 4.56) และความสะอาดของจาน ชอ้น/ซ่อม แกว้น ้าและอุปกรณ์ต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.50) 

ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจการเลือกร้านอาหารเกาหลี 
ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ ในระดบัมาก โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีสถานท่ีจอดรถกวา้งขวาง  
(ค่าเฉล่ีย  4.17) รองมาลงมาคือ ป้ายช่ือร้านมองเห็นชดัเจนและมีเอกลกัษณ์ (ค่าเฉล่ีย 4.01) เกา้อ้ีนัง่
สบาย (ค่าเฉล่ีย 4.00)  มีการตกแต่งร้านให้สวยงามบรรยากาศดี เขา้กบัความเป็นเกาหลีสไตล ์
(ค่าเฉล่ีย 3.92) และพนกังานแต่งกายใหเ้ขา้กบั บรรยากาศเกาหลี (ค่าเฉล่ีย 3.86)  

 



 45 

ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจการเลือกร้านอาหารเกาหลี 
ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ ในระดบัปานกลาง โดยเรียงล าดบัค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  มีอุปกรณ์/ ส่ิงอ านวย
ความสะดวกบนโต๊ะอาหารครบครัน เช่น ไมจ้ิ้มฟัน เคร่ืองปรุงรส กระดาษทิชชู (ค่าเฉล่ีย 3.18) 
รองลงมาคือ มีการจดัพื้นท่ีในร้านใหส้ามารถสูบบุหร่ีได ้(ค่าเฉล่ีย  3.16) 

 
ตารางที ่33 แสดงค่าเฉล่ีย แปลผลของ 10 ปัจจยัยอ่ยท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของผูบ้ริโภคในการเลือก
ร้านอาหารเกาหลี ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ 

 

ปัจจัยย่อย 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ปัจจัยหลกั 

มีสถานท่ีใหบ้ริการของตนเองเป็นเอกเทศ 
4.84 

(มากท่ีสุด) 
การจดัจ าหน่าย 

มีโปรโมชัน่พิเศษ บุฟเฟ่ต ์มา 3 จ่าย 2  เป็นตน้ 
4.79 

(มากท่ีสุด) 
การส่งเสริมการตลาด 

ท าการส่งเสริมการขายหรือจดัโปรโมชัน่เป็น
ประจ าและต่อเน่ือง  

4.79 
(มากท่ีสุด) 

การส่งเสริมการตลาด 

สั่งอาหาร 1 ชุดแถมรายการอาหารอ่ืน 1 จาน 
4.77 

(มากท่ีสุด) 
การส่งเสริมการตลาด 

พนกังานใหบ้ริการอยา่งเพียงพอ 
4.77 

(มากท่ีสุด) 
บุคลากร 

ช่ือเสียงของร้าน 
4.76 

(มากท่ีสุด) 
ผลิตภณัฑ์ 

ความหลากหลายของรายการอาหารและ
เคร่ืองด่ืม 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

ผลิตภณัฑ์ 

รสชาติอาหารถูกปากเป็นรสแบบดั้งเดิมสไตล์
เกาหลี 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

ผลิตภณัฑ์ 

มีการบริการเคร่ืองเคียง แบบไม่คิดค่าใชจ่้าย 
4.68 

(มากท่ีสุด) 
การส่งเสริมการตลาด 

บริการ เคร่ืองด่ืม แบบไม่คิดค่าใชจ่้าย เช่น    
น ้าชา  น ้าเปล่า เป็นตน้ 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

การส่งเสริมการตลาด 
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จากตารางท่ี 33 พบวา่ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นมีสถานท่ีให้บริการ
ของตนเองเป็นเอกเทศ (ค่าเฉล่ีย 4.84 )  รองลงมาคือ มีโปรโมชัน่พิเศษ บุฟเฟ่ต ์มา 3 จ่าย 2  เป็นตน้ 
ท าการส่งเสริมการขายหรือจดัและ โปรโมชั่นเป็นประจ าและต่อเน่ือง ค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.79)  สั่งอาหาร 1 ชุดแถมรายการอาหารอ่ืน 1 จาน และ พนักงานให้บริการอย่าง เพียงพอ
ค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.77)  ช่ือเสียงของร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.76) ความหลากหลายของรายการอาหาร
และเคร่ืองด่ืม (ค่าเฉล่ีย 4.74) รสชาติอาหารถูกปากเป็นรสแบบดั้งเดิมสไตล์เกาหลี (ค่าเฉล่ีย 4.69)  
มีการบริการเคร่ืองเคียง แบบไม่คิดค่าใช้จ่าย (ค่าเฉล่ีย 4.68) และบริการ เคร่ืองด่ืม แบบไม่คิด
ค่าใชจ่้าย เช่น น ้าชา  น ้าเปล่า เป็นตน้ พร้อมทั้ง สถานท่ีให้บริการสะอาด / ระบบถ่ายเทอากาศดี / มี
ความเป็นระเบียบเรียบร้อย ค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.65) 
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     ตารางที ่34 แสดงจ านวนของ พฤติกรรมผูบ้ริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหลี จ าแนกตามรายได ้ 
 

  รายได้ 

พฤติกรรมผู้บริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหล ีจ าแนกตามรายได้ ไม่เกนิ 10,000  
บาท 

10,0001-20,000 
 บาท 

20,0001-30,000 
 บาท 

มากกว่า  
30,000 บาท 

  n = 73 n = 84 n = 85 n = 58 

ประเภทร้านอาหารเกาหลีแบบใดท่ีท่านชอบไป
มากท่ีสุด 

ร้านขายอาหารเกาหลีโดยเฉพาะ 26 23 28 19 

ร้านเกาหลี และ ญ่ีปุ่นแบบผสมผสาน 32 44 28 23 

ร้านเกาหลี และอาหารนานชาติ 15 17 29 16 

รูปแบบอาหารเกาหลีใดท่ีท่านชอบมากท่ีสุด อาหารจานเดียว 9 12 18 11 

เป็นอาหารชุด (Set) 6 6 6 3 

บุฟเฟ่ต ์ 20 22 27 14 

มีทั้ง 3 รูปแบบในร้านเดียว 38 44 34 30 

ชกัชวนใหไ้ปรับประทานอาหารเกาหลีใน 
แต่ละคร้ัง 

   ตนเอง 14 29 17 7 

   เพ่ือนร่วมงาน/เพ่ือน 33 32 38 36 

   สมาชิกในครอบครัว / แฟน 26 23 30 15 

ผูท่ี้มีบทบาทในการตดัสินใจ ตนเอง 25 33 22 15 

เพ่ือนร่วมงาน/เพ่ือน 32 31 37 31 

ครอบครัว/ญาติพี่นอ้ง/แฟน 16 20 26 12 
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      ตารางที ่34 (ต่อ) แสดงจ านวนของ พฤติกรรมผูบ้ริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหลี จ าแนกตามรายได ้
 

พฤติกรรมผู้บริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหล ีจ าแนกตามรายได้ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 10,000  
บาท 

10,0001-20,000 
 บาท 

20,0001-30,000 
 บาท 

มากกว่า  
30,000 บาท 

n = 73 n = 84 n = 85 n = 58 

ส่วนใหญ่ท่านไปรับประทานอาหาร 
เกาหลีกบัใคร 

รับประทานคนเดียว 1 5 7 0 

เพื่อนร่วมงาน/เพื่อน 44 56 48 43 

ครอบครัว/ญาติพี่นอ้ง/แฟน 28 23 30 15 

ปกติท่านจะไปใชบ้ริการร้านอาหาร 
เกาหลีแต่ละคร้ังก่ีคน  
(นบัรวมตวัท่านดว้ย) 

คนเดียว 1 4 5 0 

2-3 คน 13 25 14 17 

4-6 คน 4 9 16 9 

ไม่แน่นอน 55 46 50 32 

ท่านไปใชบ้ริการร้านอาหารเกาหลี 
บ่อยเพียงใด 

   อาทิตยล์ะคร้ัง 2 1 2 1 

   2 อาทิตยค์ร้ัง 8 12 7 6 

   เดือนละคร้ัง 16 26 25 26 

  ไม่แน่นอน 47 45 51 25 
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     ตารางที ่34 (ต่อ) แสดงจ านวนของ พฤติกรรมผูบ้ริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหลี จ าแนกตามรายได ้
 

 

พฤติกรรมผู้บริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหล ีจ าแนกตามรายได้ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 10,000  
บาท 

10,0001-20,000 
 บาท 

20,0001-30,000 
 บาท 

มากกว่า  
30,000 บาท 

n = 73 n = 84 n = 85 n = 58 

ท่านนิยมบริโภคอาหารเกาหลีในวนัใด 
มากท่ีสุด 

วนัจนัทร์-ศุกร์ 27 22 21 7 

วนัเสาร์- วนัอาทิตย ์ 9 19 26 14 

ไม่แน่นอน 37 43 38 37 

ช่วงเวลาท่ีใชบ้ริการมากท่ีสุด  10.00-13.00 น. 12 9 10 5 

13.01-16.00 น. 9 20 19 10 

16.01-19.00 น. 13 19 21 21 

หลงัเวลา 19.00 น. 39 36 35 22 

ระยะเวลาท่ีมาใชบ้ริการร้านอาหาร 
เกาหลีต่อคร้ัง 

   ไม่เกิน 1 ชัว่โมง 8 14 18 13 

   1-2 ชัว่โมง 46 56 57 38 

   2 ชัว่โมงข้ึนไป 19 14 10 7 
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ตารางที ่34 (ต่อ) แสดงจ านวนของ พฤติกรรมผูบ้ริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหลี จ าแนกตามรายได ้
 

 

พฤติกรรมผู้บริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหล ีจ าแนกตามรายได้ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 10,000  
บาท 

10,0001-20,000 
 บาท 

20,0001-30,000 
 บาท 

มากกว่า  
30,000 บาท 

n = 73 n = 84 n = 85 n = 58 

ท่านมีงบประมาณต่อคร้ังในการใชบ้ริการ
ร้านอาหารเกาหลีเท่าไหร่ 

ต ่ากวา่ 200 บาท 21 25 0 0 

200-400 บาท 28 42 44 31 

401-600 บาท 23 13 10 14 

มากกวา่ 600 บาท 1 4 31 13 

การส่งเสริมการขายท่ีท่านชอบมากท่ีสุด มีคูปองส่วนลด 11 22 11 17 

มีบตัรสมาชิก 11 15 13 8 

ใชบ้ริการ 3 แถม 1 25 9 16 10 

การสะสมแสตมป์ 17 16 21 13 

มีของแถม 9 22 24 10 
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ตารางที ่34 (ต่อ) แสดงจ านวนของ พฤติกรรมผูบ้ริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหลี จ าแนกตามรายได ้ 
 

 

พฤติกรรมผู้บริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหล ีจ าแนกตามรายได้ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 10,000  
บาท 

10,0001-20,000 
 บาท 

20,0001-30,000 
 บาท 

มากกว่า  
30,000 บาท 

n = 73 n = 84 n = 85 n = 58 

หลงัจากการรับประทานอาหารเกาหลีส่วน
ใหญ่ท่านรู้สึกอยา่งไร  

คุม้ค่ากบัเงินท่ีจ่ายไป 27 38 55 24 

แพงเกินความเป็นจริง 13 7 8 3 

ประทบัใจทุกคร้ังท่ีไดรั้บประทาน 22 27 17 24 

เฉย ๆ 11 12 5 7 

หมายเหตุ :  พฤติกรรมผูบ้ริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหลี จ าแนกตามรายไดไ้ม่มีความแตกต่างกนั  
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จากตารางท่ี 34 เม่ือท าการวิเคราะห์พฤติกรรมผูบ้ริโภคในการเลือกร้านอาหารเกาหลี 
จ าแนกตามรายไดน้ั้นสามารถแสดงรายละเอียดพฤติกรรมในแต่ละดา้นดงัต่อไปน้ี 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่ 20,000 บาทและ มากกวา่ 30,000 บาท มีความ
คิดเห็นว่า ประเภทร้านอาหารเกาหลีแบบ ร้านเกาหลีและญ่ีปุ่นแบบผสมผสาน เป็นร้านท่ีชอบไป
มากท่ีสุด ส่วนผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้20,001-30,000 บาทชอบไปร้านเกาหลี และอาหาร
นานาชาติ  

ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได้ มีความคิดเห็นว่า รูปแบบอาหารเกาหลีท่ีชอบ
มากท่ีสุด คือ มีทั้ง 3 รูปแบบในร้านเดียวกนั ไดแ้ก่ อาหารจานเดียว  อาหารชุด และบุปเฟ่ต ์  

ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได ้มีความคิดเห็นวา่ เพื่อนร่วมงาน / เพื่อน เป็นผูมี้
บทบาทในการตดัสินใจและชกัชวนใหไ้ปรับประทานอาหารเกาหลีในแต่ละคร้ัง 

ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายไดส่้วนใหญ่ไปรับประทานอาหารเกาหลีกบั เพื่อน 
ร่วมงาน / เพื่อน โดยการไปแต่ละคร้ังมีจ านวนไม่แน่นอน 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ต ่ากว่า 30,000 บาทมีความถ่ีในการไปทานอาหาร
เกาหลีแบบไม่แน่นอนส่วนผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้มากกวา่ 30,000 บาท จะไปเดือนละคร้ัง 
แต่ทั้งน้ีทุกระดบัรายไดช้อบไปทานอาหารเกาหลี ในวนัท่ีไม่แน่นอนโดยเลือกใชบ้ริการในช่วงเวลา 
หลงั 19.00 น. และมีระยะเวลาในการรับประทาน 1-2 ชัว่โมง เหมือนกนั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้ไม่เกิน 10,000 บาทชอบรายการส่งเสริมการขายแบบ 3 
แถม 1 โดยผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้10,000-20,000 ชอบรายการส่งเสริมการขาย คือ มีคูปอง
และมีของแถม ในจ านวนเท่ากนั ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้20,000-30,000 บาท ชอบรายการ
ส่งเสริมการขาย คือ มีของแถม และผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ มากกว่า 30,000 บาทชอบ 
รายการส่งเสริมการขาย คือมีคูปองส่วนลด  

หลังจากรับประทานอาหารเกาหลีแล้ว ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดับรายได้จะมี
ความรู้สึกวา่ คุม้ค่ากบัเงินท่ีจ่ายไป  และผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 30,000 บาท จะมี
ความรู้สึกประทบัใจทุกคร้ังท่ีไดรั้บประทานดว้ยเช่นกนั  


